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ΑΠΟΦΑ΢Η  

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢  ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

 

Έρνληαο ππ' όςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α.  Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (Κ.Φ.Γ.) (ΦΔΚ Α΄ 170), όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη 

    β. Σνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄ 4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Δεκνζίσλ 

Εζόδσλ (Α.Α.Δ.Ε.)» 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ (ΦΔΚ 

Β΄ 1440/27-04-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ.  

http://www.aade.gr/
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3.Σελ κε αξηζκό θαη εκεξνκελία πξσηνθόιινπ Γ.Δ.Γ. 1126366ΔΞ 2016/30-08-2016 Απόθαζε 

ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ (ΦΔΚ 2759Β/01-09-2016) κε ζέκα «Παξνρή 

εμνπζηνδόηεζεο ππνγξαθήο». 

4. Σελ από …………. θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ………. ελδηθνθαλή πξνζθπγή ηνπ 

…………………………………., ΑΦΜ ………………., θαηνίθνπ …………………., Σ.Κ. ………….. θαηά 

ηεο ππ’ αξζκ. ………../20-01-2022 Πξάμεο Δπηβνιήο Πξνζηίκνπ θνξ έηνπο 2019 ηνπ Πξντζηακέλνπ 

ηεο Γ.Ο.Τ. …………….. 

5. Σελ αλσηέξσ πξάμε ηεο Γ.Ο.Τ. ………….. 

6. Σηο απόςεηο ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. …………. 

7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α7, όπσο απνηππώλεηαη ζην ζρέδην ηεο 

απόθαζεο. 

 

Δπί ηεο από ………… θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ………… ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηνπ 

………………………………, ΑΦΜ ………………., ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξόζεζκα θαη κεηά ηε 

κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ 

πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο, επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

Με ηελ κε αξηζκ. εηδνπνίεζεο ……/2022 θαη κε εκεξνκελία έθδνζεο 20-01-2022 πξάμε 

επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξ. έηνπο 2019 θαηαινγίζηεθε ζε βάξνο ηνπ πξνζθεύγνληα πνζό 100,00€, 

δηόηη ππέβαιε εθπξόζεζκα ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ έηνπο 

2019, κε α/α …………../02-11-2021, κε ηελ νπνία πξόζζεζε ζηνλ θσδ. 301 ην πνζό ησλ 723,93 

επξώ. 

 

Ο πξνζθεύγσλ, κε ηελ ππό θξίζε ελδηθνθαλή πξνζθπγή, δεηά ηελ νιηθή αθύξσζε ηνπ 

επηβιεζέληνο πξνζηίκνπ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. ………… ζηα πιαίζηα ηήξεζεο ηεο αξρήο 

ηεο ρξεζηήο δηνίθεζεο πξνβάιινληαο ηνπο παξαθάησ ιόγνπο: 

 Γελ ζα κπνξνύζε λα ππνβάιεη εκπξόζεζκα ηελ ηξνπνπνηεηηθή δήισζε, δηόηη δελ 

έιαβε θακία εηδνπνίεζε από ηνλ αξκόδην θνξέα ΔΦΚΑ  

 Δλεκεξώζεθε γηα ηελ ππνρξέσζε ππνβνιήο δήισζεο κέζα από ηελ εθαξκνγή ηεο 

ΑΑΓΔ κόιηο ζηηο 2/11/2021, όηαλ ζέιεζε λα ππνβάιεη δήισζε γηα αλαδξνκηθά κηζζώλ 

θαη πάγηαο αληηκηζζίαο γηα ην θνξ. έηνο 2019 από ηνλ ΔΦΚΑ. 
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Επεηδή, ζύκθσλα κε ην αξ. 18 ηνπ λ. 4174/2013 πξνβιέπεηαη όηη: Ο ππόρξενο ζε ππνβνιή 

θνξνινγηθώλ δειώζεσλ ππνβάιιεη ηηο θνξνινγηθέο δειώζεηο ζηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε θαηά ην 

ρξόλν πνπ πξνβιέπεηαη από ηελ νηθεία θνξνινγηθή λνκνζεζία. Δθπξόζεζκε θνξνινγηθή δήισζε 

ππνβάιιεηαη νπνηεδήπνηε κέρξη ηελ έθδνζε εληνιήο ειέγρνπ από ηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε ή κέρξη 

ηελ παξαγξαθή ηνπ δηθαηώκαηνο ηεο Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο γηα έιεγρν ηεο αξρηθήο δήισζεο κε 

όιεο ηηο ζπλέπεηεο πεξί εθπξόζεζκεο δήισζεο. 

Επεηδή ζύκθσλα κε ην αξ. 19 ηνπ λ. 4174/2013 : «1. Αλ ν θνξνινγνύκελνο δηαπηζηώζεη, όηη 

ε θνξνινγηθή δήισζε πνπ ππέβαιε ζηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε πεξηέρεη ιάζνο ή παξάιεηςε, 

ππνρξενύηαη λα ππνβάιεη ηξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε. 2. Αλ ν θνξνινγνύκελνο ππνβάιεη 

ηξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε εληόο ηεο πξνζεζκίαο ππνβνιήο ηεο αξρηθήο θνξνινγηθήο 

δήισζεο, ηόηε θαη ε ηξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε επέρεη ζέζε αξρηθήο δήισζεο θαη 

ζεσξείηαη όηη θαη νη δύν, αξρηθή θαη ηξνπνπνηεηηθή έρνπλ ππνβιεζεί εκπξόζεζκα. 3. Σξνπνπνηεηηθή 

θνξνινγηθή δήισζε ππνβάιιεηαη νπνηεδήπνηε κέρξη ηελ έθδνζε εληνιήο ειέγρνπ από ηε 

Φνξνινγηθή Γηνίθεζε ή κέρξη ηελ παξαγξαθή ηνπ δηθαηώκαηνο ηεο Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο γηα 

έιεγρν ηεο αξρηθήο δήισζεο κε όιεο ηηο ζπλέπεηεο πεξί εθπξόζεζκεο δήισζεο.» 

 

 Επεηδή, ζύκθσλα κε ην αξ. 67§1,3 ηνπ λ. 4172/2013 «1. Ο θνξνινγνύκελνο πνπ έρεη 

ζπκπιεξώζεη ην 18ν έηνο ηεο ειηθίαο ηνπ ππνρξενύηαη λα δειώλεη όια ηα εηζνδήκαηά ηνπ, ηα 

θνξνινγνύκελα κε νπνηνδήπνηε ηξόπν ή απαιιαζζόκελα, ζηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε ειεθηξνληθά. 

΢ε εμαηξεηηθέο πεξηπηώζεηο, ε δήισζε απηή κπνξεί λα ππνβάιιεηαη ζηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε ζε 

έγραξηε κνξθή. … 

3. Η δήισζε ππνβάιιεηαη κέρξη θαη ηελ 30ή Ινπλίνπ ηνπ ακέζσο επόκελνπ θνξνινγηθνύ έηνπο. ΢ε 

πεξίπησζε πνπ ν θνξνινγνύκελνο απνβηώζεη ή κεηαθέξεη ηελ θαηνηθία ηνπ ζην εμσηεξηθό, ε 

δήισζε ππνβάιιεηαη από ηνπο θαηά πεξίπησζε ππόρξενπο, θαζ' όιε ηε δηάξθεηα ηνπ θνξνινγηθνύ 

έηνπο θαη ζπλνδεύεηαη από δηθαηνινγεηηθά θαη ζηνηρεία πνπ θαζνξίδνληαη κε απόθαζε ηνπ 

Τπνπξγνύ Οηθνλνκηθώλ…» 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηελ Α 1156/24-06-2020: «1. Η πξνζεζκία ππνβνιήο ησλ δειώζεσλ 

θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ έηνπο 2019 ησλ θπζηθώλ πξνζώπσλ ηνπ άξζξνπ 3 ηνπ λ. 

4172/2013, παξαηείλεηαη από ηε ιήμε ηεο κέρξη ηελ 29ε Ινπιίνπ 2020.» 

Επεηδή πεξαηηέξσ, ζύκθσλα κε ηελ Α 1196/27-08-2020 1. Η πξνζεζκία ππνβνιήο ησλ 

δειώζεσλ θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ έηνπο 2019 ησλ θπζηθώλ πξνζώπσλ ηνπ άξζξνπ 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/3
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/3
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3 ηνπ λ. 4172/2013, παξαηείλεηαη από ηε ιήμε ηεο κέρξη ηελ 31ε Απγνύζηνπ 2020 θαη ώξα 

15:00. 

 Επεηδή, ζύκθσλα κε ην αξ.54§1,2 ηνπ λ. 4174/2013 «Γηαδηθαζηηθέο παξαβάζεηο» νξίδεηαη 

όηη: «1. Γηα θαζεκία από ηηο παξαθάησ παξαβάζεηο επηβάιιεηαη πξόζηηκν ζηνλ θνξνινγνύκελν ή 

νπνηνδήπνηε πξόζσπν, εθόζνλ ππέρεη αληίζηνηρε ππνρξέσζε από ηνλ Κώδηθα ή ηε θνξνινγηθή 

λνκνζεζία πνπ αλαθέξεηαη ζην πεδίν εθαξκνγήο ηνπ: 

α) δελ ππνβάιιεη ή ππνβάιιεη εθπξόζεζκα ή ππνβάιεη ειιηπή δήισζε πιεξνθνξηαθνύ ραξαθηήξα 

ή θνξνινγηθή δήισζε από ηελ νπνία δελ πξνθύπηεη θνξνινγηθή ππνρξέσζε θαηαβνιήο θόξνπ, 

β) δελ ππνβάιιεη ή ππνβάιιεη εθπξόζεζκα θνξνινγηθή δήισζε,…» 

2. Σα πξόζηηκα γηα ηηο παξαβάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν 1 θαζνξίδνληαη σο εμήο: 

α) εθαηό επξώ, ζε πεξίπησζε κε ππνβνιήο ή εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ζρεηηθά κε ηελ πεξίπησζε α΄ 

ηεο παξ. 1, β) εθαηό (100) επξώ, γηα θάζε παξάβαζε ησλ πεξηπηώζεσλ β', γ' θαη δ' ηεο 

παξαγξάθνπ 1 πνπ ν θνξνινγνύκελνο δελ είλαη ππόρξενο ηήξεζεο ινγηζηηθώλ βηβιίσλ,…» 

 

Επεηδή, ζην ηέινο ηεο παξαγξάθνπ 2 ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ Ν 4174/2013, πξνζηέζεθε κε ηελ 

παξάγξαθν 1 ηνπ άξζξνπ 77 ηνπ Ν 4916/2022 (ΦΔΚ Α 65/28-03-2022) « 2. .............. Τα πξόζηηκα 

ηνπ παξόληνο άξζξνπ δελ επηβάιινληαη ζε πεξίπησζε ππνβνιήο εθπξόζεζκεο ηξνπνπνηεηηθήο 

δήισζεο θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θπζηθνύ πξνζώπνπ, από ηελ νπνία ην επηπιένλ πνζό θόξνπ 

πνπ πξνθύπηεη πξνο θαηαβνιή, ζε ζρέζε κε ηελ αξρηθή δήισζε, είλαη έσο εθαηό (100) επξώ». 

 

 Επεηδή, ζύκθσλα κε ηελ παξάγξαθν 1 ηνπ άξζξνπ 92 ηνπ Ν 4916/2022, ε ηζρύο ηνπ άξζξνπ 

77 ηνπ Ν 4916/2022 αξρίδεη από ηε δεκνζίεπζή ηνπ ζηελ Δθεκεξίδα ηεο Κπβεξλήζεσο, ήηνη από 

ηελ 28-03-2022 (ΦΔΚ Α 65/28-03-2022). 

 

 Επεηδή, ζηελ παξάγξαθν 57 ηνπ άξζξνπ 72 ηνπ Ν 4174/2013, όπσο απηή πξνζηέζεθε κε ηελ 

παξ.2 ηνπ άξζξνπ 77 ηνπ Ν 4916/2022 (ΦΔΚ Α 65/28-03-2022), νξίδεηαη όηη « 57. Πξάμεηο επηβνιήο 

πξνζηίκνπ πνπ εθδόζεθαλ γηα εθπξόζεζκεο ηξνπνπνηεηηθέο δειώζεηο θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο 

θπζηθώλ πξνζώπσλ, από ηηο νπνίεο ην επηπιένλ πνζό θόξνπ πνπ πξνέθπςε πξνο θαηαβνιή ζε 

ζρέζε κε ηελ αξρηθή δήισζε, είλαη έσο εθαηό (100) επξώ, γηα ηηο νπνίεο δελ έρεη παξέιζεη ε 

πξνζεζκία άζθεζεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ή εθθξεκνύλ ελώπηνλ ηεο Δηεύζπλζεο Επίιπζεο 

Δηαθνξώλ ή ησλ ηαθηηθώλ δηνηθεηηθώλ δηθαζηεξίσλ ή δελ έρεη παξέιζεη ε πξνζεζκία άζθεζεο 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
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δηθαζηηθήο πξνζθπγήο, αθπξώλνληαη ή, εθόζνλ έρνπλ εηζπξαρζεί, ζπκςεθίδνληαη κε νθεηιέο θαη, 

ζηελ πεξίπησζε πνπ δελ ππάξρεη νθεηιή, επηζηξέθνληαη». 

 

Επεηδή, ν πξνζθεύγσλ ππέβαιε ειεθηξνληθά ηελ …………./6-5-2020 εκπξόζεζκε αξρηθή 

δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξ. έηνπο 2019 θπζηθώλ πξνζώπσλ δειώλνληαο ζηνλ θσδηθό 

301 «Άζξνηζκα θαζαξώλ πνζώλ από κηζζνύο, εκεξνκίζζηα θιπ» πνζό 6.240,82€. 

Επεηδή, ζηε ζπλέρεηα εθδόζεθε από ηνλ Ηιεθηξνληθό Δζληθό Φνξέα Κνηλσληθήο Αζθάιηζεο 

βεβαίσζε απνδνρώλ, γηα ηαθηηθέο απνδνρέο πνζνύ 723,93€ θαη ζπλεπώο ν πξνζθεύγσλ όθεηιε λα 

πξνβεί ζε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε πξνθεηκέλνπ λα δειώζεη ηηο ζσζηέο απνδνρέο. 

Επεηδή ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε ην πνζό ηνπ θόξνπ πξνο επηζηξνθή κεηαμύ ηεο 

αξρηθήο δήισζεο θαη ηεο 1εο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο δελ κεηαβιήζεθε θαη παξέκεηλε ζην ίδην 

πνζό, ήηνη ζηα 7,01€, ζπλάγεηαη όηη δελ επηβάιιεηαη ην πξόζηηκν ηνπ αξ. 54 ηνπ λ. 4174/2013  

 

 

Α π ν θ α ζ ί δ ν π κ ε  

 

 Σελ απνδνρή ηεο από …………… θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ……….. ελδηθνθαλνύο 

πξνζθπγήο ηνπ ……………………………, ΑΦΜ ……………….., θαη ηελ αθύξωζε ηεο αξηζκ. 

…../2022 πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ.  

 

 

Οξηζηηθή θνξνινγηθή ππνρξέωζε : 

 

Δπί ηεο ππ’ αξ. ……../20-01-2022 πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ αξ. 54 ηνπ Ν.4174/2013, 

θνξνινγηθνύ έηνπο 2019. 

Πνζό πξνζηίκνπ   

 

ΕΛΕΓΥΟΤ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ 

100,00€ 0,00 € 
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Δληειιόκεζα όπσο αξκόδην όξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνύζα απόθαζε 

ζηνλ ππόρξεν. 

 ΜΔ ΔΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟΤ 

ΣΗ΢ Γ/Ν΢Η΢ ΔΠΙΛΤ΢Η΢ ΓΙΑΦΟΡΩΝ 

Αθξηβέο Αληίγξαθν 

Η Τπάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 

Γξαθείνπ Γηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟ΢ ΣΗ΢ 

ΤΠΟΓΙΔΤΘΤΝ΢Η΢ ΔΠΑΝΔΞΔΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

 

 

 ΓΔΩΡΓΙΟΤ ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢ 

 

΢ ε κ ε ί ω ζ ε : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ 

αξκόδησλ Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο  


